

EL PUEBLO

AÑO VII Número suelto, 5 céntimos Alicante: Martes 24 de Agosto de 1909 Redacción y Administración, Rafael Toral, 3 Núm. 2.085

GRANDES ALMACENES

DE PIENSO Y PAJA PARA CABALLERIAS

Precios sumamente económicos. — Géneros de primera calidad

DEPÓSITO: Calle de Maisonnave, núm. 17.

DESPACHO: Plaza de Isabel II, núm. 22.—Alicante.

Única fábrica de calcetines

de talón y puntera reforzados de algodón superior

Calle de San Fernando, 20

PRECIOS BARATÍSIMOS

¡OJO! No confundirlos con otros que se venden sin refuerzo y de mala confección.

Cotización de valores

CALCITADA POR LA CASA DE BANCA DE LOS SRES. HIJOS DE A. VILA

4.º Interior	84,85
5.º Amortizable	94,60
Jéculas hipotecarias 4.º	100,60
Banco de España	454
Comp. Arrendataria Tabacos	382
Banco Hipotecario de España	240,50
Idem Español de Crédito	129
Unión Española de Explosivos	323
Sdad. Gral. azucarera preferente	91
Idem idem idem ordinarias	32
Ferrocarriles Norte España	76,75
Id. id. Madrid, Z. y Alicante	97,25

CAMBIO EXTRANJERO

Paris	109,35	Portugal	560
Londres	27,52	Viena	116
Alemania	136	Rusia	295
Italia	108	Escandinavia	153
Etdos. Udos.	565		24 Agosto 1909.

La cuestión del GAS

La lectura de cierto artículo publicado en un periódico local, que lanza injurias sobre los demás colegas cuando le viene en gana, nos obliga a poner manos en la obra de rebatir algunas aseveraciones insidiosas, que se permite estampar.

Refiriéndose a la tan debatida cuestión del gas, insinúa maliciosamente aquel diario que la prensa local ha guardado un silencio productivo, presentándose él al público como un puritano pulcro y austero.

Por más que no especifica el detractor los periódicos a quienes intenta injuriar, levantamos nuestra voz, no para buscar una defensa que no necesitamos, sino para protestar contra el proceder insolente de ese diario, cuya baba inmundada pretende manchar a los honrados profesionales alicantinos.

Y lo mismo hicimos cuando a raíz de celebrarse aquellos Juegos Florales que tanta gloria le proporcionaron, lanzó escupitajos violentos contra todos por que no le hicimos el reclamo del espectáculo, cuyos productos se guardó tranquilamente cuando dijo insistentemente que los destinaba para la Cocina Económica.

Afortunadamente en punto a moralidad ya sabe el público a que atenerse respecto de unos y otros.

Hicimos el año pasado una campaña favorable a que se pagase a la Compañía del gas, como la habíamos hecho en favor de otra compañía o particular que habiendo prestado servicios al vecindario no le abonase el Municipio el importe de aquéllos.

Entendimos y seguimos entendiendo que la forma con que se concertó el pago es la más viable y factible para que la compañía del gas perciba las cantidades que se le adeudan y que la detestable administración de algunos alcaldes ha dejado relegadas a la condición de atrasos, o lo que es igual, a la de deuda incobrable.

Si en nuestra nación existieran le-

yes que permitieran exigir responsabilidades a los alcades que no atienden como debieran el pago de los servicios públicos, justificado estaría que no se verificase el pago de la deuda del gas, ni de ningún servicio, en la forma como se intenta el que nos ocupa; pero desgraciadamente aquellos funcionarios cuando forzosamente abandonan el simbólico bastón con borlas, gozan de la impunidad más absoluta, así hayan malbaratado los sagrados intereses públicos de la manera más desastrosa.

Exigir responsabilidades a tales señores, imposible. Se sacaría lo que dicen que sacó el negro del sermón.

Y sin embargo, el pago que reclama la compañía del gas, es muy justo; es la retribución de un servicio contratado con el Ayuntamiento, es el pago concertado por el alumbrado que tantos años viene sirviendo al pueblo de Alicante, aquella Compañía, la que a deuda, hasta el punto de tomar las actuales enormes y aterradoras proporciones.

Si los vocingleros, los despreocupados y sistemáticos, estuvieran en la misma situación que la Compañía del gas, no pedirían con tanta insistencia que el Ayuntamiento no haga efectivo el pago de aquel servicio.

Amigos de lo justo y legal, y en la imposibilidad de que el pago se verifique si no es por el procedimiento aprobado en las bases del año anterior, es por lo que nos pusimos de parte de la compañía, sin necesidad de requerimientos ni presiones que no necesitamos. Nuestro temperamento impulsivo nos arrastra a emprender campañas que siempre entendemos que son justas, sin reparar en quienes son los defendidos o los atacados. Quizá se nos tache por algunos frívolos y egoístas que al obrar así no nos colocamos a la altura que el periodismo moderno impone; quizá se nos moteje de Quijotes, pero no nos importa; seguimos el camino emprendido desde que fundamos *La Vanguardia*, y desde entonces a la fecha podemos apuntar en nuestro haber periodístico muchas campañas que han resultado sumamente beneficiosas para los intereses de nuestro pueblo.

Acaso los mismos que hoy se oponen a que se pague a la compañía lo que se le adeuda, ¿no reconocen que es de justicia que aquélla cobre el importe del fluido suministrado durante tantos años?

Acaso viene la compañía obligada a dar alumbrado diario a la población gratis et amore?

Alegan los que con sistemática tenacidad se oponen a que la compañía cobre, que la forma en que están redactadas las bases del contrato es lesiva para los intereses del Municipio, pero no presentan otra solución ni facilitan otro medio en el cual se ofrezcan posibilidades de cobro.

¿Qué pretenden, pues, aquellos? ¿Que la Compañía siga resignadamente alumbrando la población, sufriendo las informalidades de los Alcaldes que desgraciadamente nos tocan en suerte, y se conforme a perder el capital que representa la deuda actual?

Esto es seguramente lo que piden aquellos, y ¡vive Dios que son exageradamente francos y liberales... disponiendo del bolsillo ajeno!

Hay que tener en cuenta otro punto que bien merece la pena que se le dedique preferente atención. Si prevalece el criterio de no abonarse a la compañía del gas el importe del fluido suministrado y ésta deja, en uso de un perfecto derecho, de dar luz a la población, sobrevendrá un conflicto y ¿quién será entonces el responsable? Los que ahora chillan y alborotan ¿lo solucionarán satisfactoriamente?

Creemos que no.

Esta es, en síntesis, la textura en que nos colocamos el año pasado, mirando por los intereses de nuestro pueblo y también por los derechos de una industria que presta un servicio importante al vecindario. Y como tal actitud la consideramos justa, por ese motivo la adoptamos y defendíamos, sin que mediaran más requerimientos que los naturales de nuestro carácter que nos impulsa a combatir en pro de la justicia en todas sus manifestaciones.

Ya vé ese diario, cuya moralidad es tan dudosa, que no echamos mano del «prudente y productivo silencio», sino que lo que entendimos hace un año que era lógico defender, lo seguimos defendiendo.

A ese diario que se le han puesto de manifiesto varias inmoralidades probadas, no debiéramos contestarle, por que casi equivale a concederle una beligerancia que está muy lejos de merecer.

Tenemos la conciencia tranquila de haber defendido una causa noble y los prestigios y moralidad de nuestro Municipio, laborando patrióticamente en la obra de ajuventar un conflicto de nuestro pueblo.

Ni nos importa la maledicencia ni las insidias hacen mella en nuestro ánimo.

Por las víctimas de la guerra

La Junta de señoras presidida por S. M. la reina para allegar recursos con destino a los heridos y a las familias de los muertos en la campaña del Riff, deseara de acudir al alivio de los infortunios con el apremio que las circunstancias reclaman, y habiendo reunido en los breves días que lleva funcionando recursos de relativa consideración, ha acordado proceder desde luego al reparto en las siguientes condiciones:

1.º Se abonará a las familias de los soldados y clases, muertos, sea en el campo de la acción, sea como resultado de heridas y enfermedades contraídas en la campaña, una suma de pesetas 250 a título de primer auxilio. Si el fallecido fuese soltero, el socorro se entregará al padre o madre o en defecto de estos a los hermanos a quienes tuviese a su amparo y sirviera de sostén. Si fuese casado el socorro se satisface a la viuda, aumentado en 75 pesetas, y si tuviese hijos aumentado en 40 pesetas cada uno de éstos.

Las solicitudes se remitirán a la secretaria de la Junta Central, Excelentísima señora condesa del Serrallo (en San Sebastián, Villa Guse Torres), bien directamente, bien por intermedio de las Juntas regionales o provin-

ciales.

En las instancias se especificará el nombre, edad, naturaleza y estado civil del muerto, cuerpo a que pertenecía, ocasión en que pereció, parentesco con el solicitante y circunstancias y residencia de este último.

Se acompañarán los documentos precisos para justificar la verdad de lo que se alega o en su defecto unas certificaciones de la Alcaldía o parroquia.

Para mayor rapidez de las comprobaciones la Junta Central solicitará del ministro de la Guerra una relación de las bajas. Dicha Junta recomienda a las regionales y provinciales que consideren entre sus propias funciones, no solo la recaudación de los fondos sino la tramitación de las instancias de modo que se instruyan a los interesados sobre la manera de redactarlas, les ayuden a la justificación de las circunstancias invocadas, etc., etc.

2.º Los socorros a los heridos se abonarán a ellos mismos y serán de pesetas 200 a los que hayan perdido algún miembro o quedaran inútiles para el trabajo. Si son casados o tienen hijos se les harán bonificaciones equivalentes a las dos terceras partes de las establecidas para las familias de los muertos, pesetas 100 a los que sin sufrir las consecuencias arriba dichas hayan padecido sin embargo heridas consideradas por los médicos como graves.

Pesetas 400 a los demás. Las solicitudes de los heridos se cursarán en la misma forma que las de las familias de los muertos.

que la nación seguirá prestando su apoyo y entusiasmo concurso a esta obra en términos que permitan proveer a las necesidades que en lo sucesivo pudieran presentarse y ampliar los socorros anunciados.

La Prensa en general se prestará sin duda a dar la mayor publicidad posible a lo que precede para conocimiento de todos aquellos a quienes afecte.

LA CORRIDA PATRIÓTICA

Anteayer recibió el señor gobernador el telegrama siguiente:

«Madrid 31 (9'35 n.)—Acabamos llegar Toledo. Apartada corrida, superiormente presentada.

Nombres y pelos de los toros

«Ballesteros», jabonero sucio; «Pastor», negro meano; «Soriano», bérrendo en jabonero; «Hortelano»; cárdeno en gargantillo; «Boliche», cárdeno oscuro, y «Rodao», negro entrepelo.

Encajonaremos el martes en Jetafe. Satisfechísimos facilidades dadas por Duque de Veragua para elegir ganado que gustará sobremedera a la afición. —Román Bono, Juan Más.»

Los seis hermosos toros a que hace referencia el telegrama anterior, llegarán a Alicante, mañana 25, en cuyo día, y en el redondel de la plaza, serán descajonados a las cinco y media de la tarde.

La competencia en estos asuntos de los señores Más y Bono, nos hacen esperar que el descajonamiento será un triunfo para ellos, pues seguramente será aplaudida la salida de los cajones de cada toro, por su excelente trapío.

Entre los concurrentes al descajonamiento, tendrá lugar un sorteo de dos lotes de regalos, donados por el Comercio y la Industria de esta capital, que comprenden:

LOTE 1.º—Un vale por un cubier-

to, cigarro habano, copa de coñac y café en el Gran Hotel Iborra; una magnífica banderilla de lujo, un frasco de medio litro de agua de Colonia, un artístico botijo, una botella de Manzanilla; otra de vino de Jerez y una entrada de sombra para la corrida.

LOTE 2.º—Vale por un cubierto con media botella de vino de Rioja, copa de coñac, cigarro habano y café especial, en el Hotel Samper; una magnífica banderilla de lujo; un frasco de medio litro de agua de colonia; un artístico botijo; una botella de manzanilla; otra de vino de Jerez y una entrada de sombra para la corrida.

Cada entrada para presenciar el descajonamiento, llevará al respaldo un número con opción a la rifa.

Más regalos con destino al gran sorteo que tendrá lugar el día 29, en el redondel de la plaza.

Señor Director Gerente de la fábrica de conservas alimenticias «Las Palmas». Cincuenta latas, de un kilogramo cada una, de frutas en almíbar. Veinte frascos de idem idem.

Señores J. y R. Valentí. Una mantilla de blonda.

Ensayos antiguos de aviación

Sabido es que nuestros aviadores modernos tuvieron predecesores desde la más remota antigüedad.

La mitología germana nos habla del vuelo de Wieland y la griega del de Dédalo y del Ícaro; unos y otros terminaron trágicamente. Recuerda también algún investigador que los sacerdotes egipcios habían hecho ensayos. Como primer ensayo histórico, podría considerarse el experimento del matemático griego Archytas de Tarento, quien vivió en los años 400-365 antes de J. C. Archytas y constituyó una pequeña paloma de madera, la cual, llena de «aura spiritus», se elevó por sí sola al aire.

El historiador Niketas Akominatos, describe un ensayo de aviación fracasado, que el año 1161 emprendió en Constantinopla un individuo en presencia del emperador griego Manuel Komnenos y del sultán Skilidich-Arsian II de Iconia.

El historiador griego describe la escena del modo siguiente:

«Entonces subió a la torre del Hipódromo un individuo sarraceno, que todo el mundo tomó al principio por un saltimbanqui, pero que luego demostró ser un verdadero suicida, y se declaró dispuesto a pasar el Hipódromo a vuelo. Permaneció un buen rato de pie en la torre; después vistió una túnica blanca muy larga y amplia, provista a ambos lados de mimbres flexibles que mantenían la tela desplegada como la vela de un buque. La intención del hombre fue ir por el aire, como un buque va por el mar, en cuanto el viento hincha sus velas.

Las miradas de todos estuvieron dirigidas hacia el atrevido sarraceno, y los espectadores, ávidos de un emocionante espectáculo, gritaron: «¡Vuela, sarraceno, vuela! ¡Hasta cuándo nos harás esperar!»—Pero el emperador le envió un recado para hacerle desistir de su intento, y también el sultán se mostró visiblemente preocupado por la suerte de su paisano. Este, entretanto iba subiendo y bajando los brazos, haciendo movimientos como para volar. En el momento en que le pareció haber cogido el viento favorable, se balanceó como un pájaro y se arrojó al espacio; pero en lugar de elevarse ligero como un pájaro, cayó pesadamente

NO CONFUNDIRSE
(On parle français)

ACEVEDO

NO CONFUNDIRSE
(On parle français)

PRECIO FIJO

PRINCESA, 16

VENTAS AL CONTADO

Unica y verdadera sombrerería ACEVEDO — Esta casa no tiene sucursal en Alicante

Gran surtido en Sombreros de Paja para caballeros, niños y niñas.—Últimas novedades en SOMBREROS y GORRAS del país y extranjera

en la arena del Hipódromo, exhalando enseguida el último suspiro por haberse roto brazos, piernas y todos los huesos de su cuerpo.

Desgraciado como el sarraceno fué también el italiano Zoroastro de Peretol al intentar, á fines del siglo XV, volar con un aparato que había inventado Leonardo de Vinci, el gran pintor del siglo XV. También este aparato afectaba la forma de alas de pájaro desplegadas. Casi 400 años más tarde el alemán Lilienthal construyó un aparato parecido al de Leonardo de Vinci. Logró, en efecto, volar como él unos 250 metros, pero luego el aparato falló, y el experimentador murió de resultas de la caída.

Merece mencionarse el nombre de otro inventor, á quien se le ocurrió la idea de que un globo podría muy bien dirigirse á voluntad enganachándolo á una pareja de águilas, de buitres ó de condores. Kaiserer, así se llamaba el ingenioso inventor vienés, publicó en el año 1801 un folleto en el que trató de convencer al público de que ni con remos, ni con máquinas era posible dirigir un globo, pero si con cierta clase de águilas. Consideró como seguro que estas aves le rapaña puedan educarse para este fin, como se educan los halcones para la caza. Opinó que había que engancharlas por los pies delante del globo y ponerles al cuello un estrecho yugo de cuero, forrado de bayetas, para hacerlos ir en línea recta. Al mismo tiempo advirtió al público que había depositado los dibujos de su invento en el Museo de Historia Natural de Viena. ¿Qué dirían estos buenos inventores si vieran los dirigibles y aeroplanos modernos?

Plaza de Toros de Alicante

Gran corrida patriótica para el domingo 29 Agosto de 1909

se lidiarán 6 toros



de la acreditada ganadería del Excelentísimo señor DUQUE DE VERAGUA

por las cuadrillas que dirigen los matadores

Gallito, Bienvenida y Gaona

Entrada de sombra, 3'40 pesetas; media 2'55 id.—Entrada de sol, 2'55 pesetas; media, 1'30 id.

El 15 por 100 á cargo del público. Presidirán el espectáculo seis distinguidas señoritas.

Cada entrada llevará un número para el gran sorteo de regalos que se verificará entre la lidia del tercero al cuarto toro.

Se vende por mitad de precio, una estantería nueva, sólida y buena para todo comercio.

Para verla y tratar.—Calle Parroquia, 8.—ALICANTE.

Servicio Telegráfico

Información política

Madrid.—Cada día es mayor la animación en los círculos políticos y centros de reunión.

Durante la pasada noche el tema preferente de todas las conversaciones ha sido el Consejo que se celebró ayer.

Se ha hablado mucho de la importancia y duración que el Consejo tuvo.

Se afirmó que se trató extensamente de la guerra y de los asuntos interiores relacionados con la política.

La marcha de la acción militar en Melilla parece que se trató en el citado Consejo con gran detenimiento, siendo objeto de amplio estudio, la conveniencia de reforzar con 16.000 hombres el Ejército de operaciones.

Se desconoce el acuerdo tomado.

Dictamen técnico

Madrid.—La comisión encargada de estudiar las causas que motivaron la voladura de un polvorín en San Fernando, ha formulado su informe.

Declara que el siniestro se debió á la combustión espontánea de pólvoras sin humo que había allí almacenadas en gran cantidad.

Según los técnicos, la ciencia desconoce todavía el medio de evitar estas combustiones.

Choque de trenes

Almería.—Al entrar en agujas en la estación de Laeslaborra el tren mixto núm. 14, chocó con el 107, resultando dos viajeros heridos é inutilizadas ambas máquinas.

Los heridos fueron trasladados á Guárgu.—Ha salido para Malta é Italia, después de haberse repostado de carbón, el yate imperial «Standart».

Madrid.—Han circulado insistentes rumores de que el señor Moret ha empeorado.

La noticia no se ha confirmado.

Madrid.—Anoche marchó el señor Maura á Corcaute.

Regresará el jueves ó viernes de la presente semana.

El terrorismo en Barcelona

Madrid.—Se han recibido noticias por correo de Barcelona, diciendo que el sábado último por la noche estalló en aquella ciudad una bomba en el Paredo, esquina á la calle de la Aldana.

Antesayer domingo, también estalló otra bomba, en la calle de Palandarios, próxima al Paredo.

Ninguna de las dos ha causado desgracias, pero el gran alarma.

Se relaciona oficialmente la reaparición de las bombas con la campaña que el nuevo gobernador ha emprendido contra los tahures.

La campaña del Riff

El convoy

Madrid.—Los telegramas recibidos de Melilla comunican que á las ocho de la mañana de ayer, salió el convoy encargado de llevar víveres y municiones á las avanzadas.

Iba protegido por una columna mandada por el coronel Calvo y compuesta de fuerzas de María Cristina.

Pasada la primera caseta, los moros hostilizaron á las tropas.

Los cañones de los fuertes y los de las baterías de Sidi Musa y de Sidi-Almet-el-Hach, protegieron la marcha del convoy.

Los poblados de Nador.—Cañoneo

La batería del Atalayón cañoneó los poblados de Nador, incendiando varios edificios.

Desde la plaza se divisaban grandes columnas de humo producidas por el incendio.

Observando al enemigo.—Temporal

El crucero «Princesa de Asturias» se ha colocado frente á Mar Chica.

Cumpliendo órdenes del general Marina, el comandante del buque observa desde allí los movimientos de la «Jarka».

Reina un ligero temporal.

El viento de hoy es de Poniente.

Contra las alturas del Gurugú

Los obuses de quince centímetros del fuerte de Camellos, cañonearon las alturas del Gurugú, donde se velan nutridos grupos de moros.

Los proyectiles debieron causarles daños enormes, pues se les vió huir despavoridos.

Un soldado valiente

El redactor enviado por la Agencia «Prensa Asociada» á Melilla, para informar directamente á los periódicos abonados, telegrafía lo siguiente:

Resgordando con otros periodistas los alrededores de una vez más la bravura de nuestros soldados.

Helo aquí: Después del reñido ataque sostenido á los moros, una compañía del regimiento infantería de Melilla, se dirigió á la posición principal del campamento.

La tropa efectuó la marcha en medio de una lluvia de balas que los refriores enviaban.

En el trayecto, un soldado se sintió enfermo y perdió su fusil.

Cuando la compañía llegó al campamento, el soldado participó la pérdida del arma á sus jefes.

Estos lo pusieron en conocimiento del jefe de la brigada, que es el general Imaz.

Contrariadísimo éste por lo ocurrido, ofreció cinco duros al soldado que saliera á buscar y recoger el fusil perdido.

Dos soldados se adelantaron á la vez, ofreciéndose á salir en busca del arma.

Uno de ellos salió pero en vista del nutrido fuego que hacía el enemigo, regresó al campamento, desistiendo de sus propósitos.

El otro soldado, sin temor á las balas que los moros le dirigían, recorrió parte del camino que antes había seguido, encontrando y recogiendo el fusil perdido.

El arma se encontraba á quinientos pasos de los campamentos.

Antes de emprender su regreso, el valiente soldado se mostró arrogante al enemigo y agitó en lo alto el fusil para que lo vieran bien los moros.

Estos, enloquecidos de rabia ante la provocación del soldado, arreciaron en el fuego haciendo numerosos disparos que afortunadamente no hicieron blanco en aquel contra quien iban dirigidos.

El soldado, héroe de este suceso, sin aprensamiento ni temores, pero adoptando cuantas precauciones creyó necesarias para su seguridad, volvió sano y salvo al campamento.

EL BUEN GUSTO camisería especial

DE ADOLFO MORLA
Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero.—Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto.
Primera casa en EQUIPOS PARA NOVIOS
17, CALATRAVA, 17.—ALICANTE

Molina y Sánchez

Representantes depositarios de la cerveza
H. Petry (antes Luis Moritz)
Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cerveza.
Representantes del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turin.
Vinos finos de mesa, claretes, tintos y blancos, servidos á domicilio en barriles y embotellados. Economía en los precios.
Los encargos: Plaza de Chapi, núm. 5 (antes Teatro).

Gran taller

de vaciados en yeso, escultura, talla y objetos de cerámica, de Angel C. Fernandez y Ramón Ripoll.
Calle de Sagasta (antes San Francisco) núm. 33.—ALICANTE

CALZADO MALLORQUIN

PROCEDENTE de las mejores fábricas de PALMA
Esmerada construcción, Elegante forma y reconocida solidez.—Precios sin competencia
NO EQUIVOCARSE: Castaños, 37 Esquina á la Plaza del Teatro.

tando cuantas precauciones creyó necesarias para su seguridad, volvió sano y salvo al campamento.

Sus compañeros le recibieron con vitores y aclamaciones entusiastas.

El general Imaz, en presencia de todos los jefes y oficiales, le felicitó por su arrojo y valentía, entregándole después el premio ofrecido.

de valiente, noble y generoso, pues llamando al que con él se ofreció voluntario para salir en busca de el fusil perdido, le entregó la mitad del premio que le había dado el general Imaz.

El suceso ha sido el tema de todas las conversaciones entre los soldados.

Más del convoy.—Regreso.—Sin novedad.
—Los moros desalentados

El convoy que marchó á llevar aprovisionamientos á las fuerzas de las avanzadas, regresó sin novedad.

Los moros se han mostrado menos entusiasmados que otras veces.

Ante las duras lección que reciben de nuestras tropas y los estragos que la artillería produce en sus filas, parecen completamente desalentados.

Las tropas hacen ejercicios.
No porque el enemigo deje de hostilizar permaneciendo inactivas las tropas.

Constantemente, cumpliendo órdenes del general en jefe, se dejan nuestros soldados á prácticas de la instrucción y ejercicios de tiro al blanco, perfeccionando e para cuando llegue la ocasión de batir al enemigo.

Moras tiroteadas

Algunas moras salieron á recoger higos chumbos en las inmediaciones de Mezquitas.

Fueron tiroteadas, retirándose más que de prisa.

El «Princesa de Asturias»

El crucero «Princesa de Asturias» continúa recorriendo la costa entre la Restinga y Cabo de Agua, ejerciendo activa y vigilante para evitar el contrabando de armas.

El «Pinzón»

Ha regresado de la Restinga el cañonero «Pinzón».

Cañoneo
Ayer al anochecer los cañones de las baterías emplazadas en el fuerte de Camellos y en la posición de Sidi Musa, rompieron el fuego contra el enemigo. No hay detalles del cañoneo.

LECHE DE BURRA

Y todas las enfermedades del aparato respiratorio, se curan con la leche de BURRA, que es el mejor refresco para el estómago, donde la encontrará el público por las principales calles de Alicante á las primeras horas de la mañana, parada fija en la plaza de Alfonso XII, á las ocho de la mañana y se admiten encargos en la alpargatería de Nicolás Sogorb, en dicha plaza, núm. 2.
Pruébase y se convencerán.

Agencia de transportes y carros de mudanzas de VICENTE ASENSI MARUENDA

Servicio especial y económico en traslados, embalajes de muebles y facturaciones por la vía férrea y marítima.
Se facturan valores con garantías.
— Bailén, 12, bajo.—ALICANTE—

París

Agencia general de Negocios

Passage de Amérgo 1.—Alicante.
SECCIÓN DE MINAS

Solicitud de Registros mineros.—Demarcaciones.—Protestos Oposiciones.—Abandonos.—Renuncias.—Certificaciones de Linderos.—Imposición de depósitos.—Devoluciones.—Expropiaciones.—Diligencias etc. etc.

Se admiten representaciones de particulares y Sociedades.

EL PUEBLO se halla de venta en el kiosko madrileño de Pedro Escribano situado en la plaza de la Constitución y calle de Calatrava.

Almacenes de EL SIGLO SUCESOR DE Navarro Hermanos MAYOR Y PASAJE DE AMERIGO

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pañerías y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería, Corbatería y géneros de punto PRIMERA EN PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.
5.000 trajes de hilo, alpaca y lana para niño desde 3 pesetas.—PRECIO FIJO

SANCHEZ Y COMPAÑIA

SOMBRERERIA

Calle Mayor, 47
ALICANTE.

Este nuevo establecimiento recientemente inaugurado en esta ciudad, ofrece al público en general, un gran surtido en Sombreros de Fielto para caballero, niños y niñas
Últimas novedades en sombreros y gorras del país y extranjeras.

Concurso de aeroplanos

En las llanuras de Batheny (Reims) se está verificando un concurso de aviación durante el cual han de disputarse varios premios cuyo valor total asciende á cerca de 300.000 francos.

Unos cuarenta aeroplanos de diversos tipos, biplanos y monoplanos, tomarán parte en las pruebas.

Para presenciar éstas han llegado á esta población, por trenes especiales, un número considerable de forasteros, «portmen» ó meros curiosos, haciéndose difícil el encontrar alojamiento.

Todos los palcos y localidades de las tribunas levantadas en el aerodromo estaban ya vendidas en su casi totalidad hace dos días.

Por desgracia, los primeros ensayos realizados han sido entorpecidos por la lluvia y el viento; sin embargo, pudieron efectuarse unos cuantos vuelos para las pruebas eliminatorias francesas de la Copa Gordon Bennett.

Entre otros, el aviador Leblanc, á bordo de un monoplano sistema Bleriot, logró recorrer en el aire 5 kilómetros.

Por su parte, Latham, el poco esforzado competidor de la travesía del canal de la Mancha, consiguió volar por espacio de 1.250 metros con su aparato «Antoinette», también monoplano.

Leferre, con su biplano tipo «Wright», ha dado una vuelta á la pista del aerodromo, recorriendo en ocho minutos, ocho segundos y 4,5 los diez kilómetros que ésta tiene de largo.

El monoplano de Bleriot ha chocado contra una hacha de trigo que se hallaba en medio del campo, rompiéndose una pala de la hélice y quedando averiada la cola del artefacto.

Bleriot ha resultado ileso. Leferre y Bleriot quedan clasificados en las pruebas eliminatorias francesas para la Copa Gordon Bennett.

Latham no ha podido pasar del primer pylon, quedando, por lo mismo, desahogado.

Tres copiosos aguaceros se despejaron el cielo, no tardando en amainar el viento. Aprovechando la mejoría atmosférica, Latham, Lambert, Sommer, Cockburn, Dalgrange, Fournier, Leferre, Bleriot, Bonan, Varina y Tissandier monteron en sus respectivos aeroplanos, levantando el vuelo.

Apenas si había recorrido unos 200 metros más allá de la línea de salida cuando tocó tierra el artefacto de Fournier, mientras que sus competidores seguían volando juntos.

A las siete de la tarde de ayer se dieron á conocer oficialmente los siguientes resultados:

Prueba de 36 kilómetros.—Lambert, en 29 minutos 2 segundos.

Prueba de 10 kilómetros.—Leferre, en 8 minutos 53 segundos 2/5; Tissandier, en 9 minutos 25 segundos 1/5; Lambert, en 9 minutos 33 segundos 2/5; Latham, en 9 minutos 47 segundos; Sommer, en 11 minutos 24 segundos; Cockburn, en 11 minutos 44 segundos.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

Prueba de 20 kilómetros.—Copa Gordon Bennett; Sommer, en 23 minutos 22 segundos 3/5.

NOTICIAS

Por los guardias de seguridad fué detenido anoche un sujeto que amenazó de muerte á otro.

En los días 8 y 12 del próximo mes, se celebrarán en Ibi, con motivo de las fiestas que allí se efectúan anualmente, dos buenas novilladas con picadores, lidiándose ganado de Flores en ambas tardes, que estoquearán los aplaudidos diestros valencianos «Pipa» y «Labarito».

Por presentar síntomas de enajenación mental, hoy ha ingresado en el hospital civil el guardia de seguridad núm. 50, Juan Ortiz.

En la Sección primera de esta Audiencia, se verá mañana la vista de la causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Marcos Millán Vilaplana y otro, por el delito de resistencia.

Hoy ha tomado posesión del cargo de ordenanza de este Gobierno civil, Luis Mariana Abiol, opositor aprobado en las últimas oposiciones de porteros y ordenanzas de Gobernación.

Procedente de la vecina ciudad de Murcia, ha llegado á esta capital nuestro querido amigo y antiguo compañero en la Prensa murciana, don Adolfo Gascón, á quien enviamos nuestro saludo de bienvenida.

Venta de muebles

Se vende un completo mobiliario que se halla en excelente estado, en la casa núm. 50, piso 2.º, de la calle del Santo Cristo.

No se admiten intermediarios, sino tratar directamente con los interesados.

No hay nada tan positivo como la liquidación que de todos los géneros de temporada hace el conocido establecimiento de tejidos EL SIGLO.

Los nipsis, voals, osñamezos, fantasías y cuantos artículos han hecho y hacen furor este verano se venden con una considerable rebaja en su precio. Así mismo los estambres, alpaca, driles y cuantos artículos de esbalar se quieren como también todos los trajesitos de niño se liquidan á cualquier precio para terminarles.

Secciones de saldos, retales y gangas á la cuarta parte de su valor, todos los viernes y sábados.

Por la alcaldía de Llíber se ha enviado á este Gobierno Civil para su aprobación el repartimiento de arbitrios extraordinarios para el actual año.

Para el día 12 de Septiembre próximo se celebrarán elecciones de concejales en los pueblos de Benitup, Benisa, Cnatretondeta y Noveld.

Durante la tarde de ayer y la mañana de hoy han entrado en esta capital por diferentes vías los viajeros siguientes:

Por la de Madrid. 287
Por la de Murcia. 390

Total 677

LA ÚNICA Y VERDADERA SOMBRERERIA ACEVEDO, 16, Princesa, 16, pone en conocimiento de su numerosa clientela, de que ya ha recibido las últimas novedades en sombreros de paja para caballeros, niños y niñas.—Grandioso surtido en Jipis, Panamas, Palmiers, Manilas, Rotins, Nipis y Austrelis.—Grandes novedades en gorras para verano de seda, lánillas, alpaca y dril.—Gorras de paja para señora, modelo Aeroplano.—Bebés última novedad.

Por infringir las ordenanzas municipales han sido multados varios vecinos de esta capital.

La existencia de reclutas en las cárceles de este partido en el día de hoy es de 83.

La guardia para mañana en la Casa de Socorro estará á cargo de los médicos don Federico Fajardo y don Carlos Limiñana practicante don José Carbonell.

El jueves próximo se reunirá en el Ayuntamiento la Junta local de reformas sociales.

Por el señor gobernador civil de la provincia han sido remitidos á informe de la Comisión provincial los presupuestos o reosarios de los partidos judiciales de Villena y Callosa de Enasarriá para el año de 1910.

Gran casa de comidas, cenas, y tienda de bebidas de José Castelló S rreno, conocida por LAS REJAS, establecida en la calle de Roger, número 1, junto á la Plaza del Mercado y frente al Gran Hotel Iborra.

Cubiertos desde 50 céntimos en adelante.

Habitaciones desde una peseta diaria. Servicio permanente

PRUEBEN ustedes Las Tabletillas de

caldo BOSCUB

De venta en las tiendas de comestibles.

Los concejales señores Más Bonmatí y Papi, repesando mercancías en tiendas de ultramarinos, han decomisado en las de don Miguel Gargori, don Vicente Barnacer, don Serafín Sánchez y don José Lleó 59 y media libras de arroz y 26 y media libras de azúcar faltas de peso y además en las de don señor Sánchez, cuatro pasas falsas de 200 gramos.

A dichos industriales el señor Pabilles ha impuesto una multa de 50 pesetas, habiendo dispuesto que los citados géneros decomisados sean repartidos en los Asilos de la ospital. Así se cumple.

Esta tarde á las cinco se ha celebrado en los salones de la Diputación provincial, una reunión por la Junta de Damas de esta provincia, en la que se han tomado importantes acuerdos.

Estudios de Comercio.

En la antigua y acreditada Academia de Comercio «López Rodrigo», se admiten solicitudes de ingreso hasta el 31 del corriente mes habiéndose ya inscripto para el próximo curso buen número de alumnos.

El mejor tónico del mundo, Jerez quinta La Pravian. Medalla de oro y diploma de honor en la Exposición internacional de París del año 1908.

Se recomienda como el mejor aperitivo y como el mejor vino quinado para enfermos.—Depósito en esta plaza: Café del Comercio.

A partir del día 9 del corriente, en la calle de Liorna número 18, bajo, se expenderá leche de cabra vista ordeñar á 0'50 céntimos litro.

También se sirve á domicilio al mismo precio.

En la calle de San Fernando número 20, bajo, se venden dos máquinas bordar en cadentes sistema Cornely, y otras de hacer calaca para confeccionar toda clase de género de punto de los mejores sistemas conocidos, y en muy buen uso.



Establecimiento de confianza, único en esta capital para la conservación de la vista.—Princesa, 16.—ALICANTE.

Los enfermos del pecho y catarros, y los niños raquíticos y demacrados deben tomar la

Emulsión GOMEZ MORA

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos
La mejor y más barata

Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el Escrofulismo, Raquitismo y Demacración en sus hijos; los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en sus principios y otros padecimientos del pecho, consiguén con esta EMULSION aliviarlos y curarlos con el consiguiente beneficio de ella. Frasco pequeño 1'25; grande 2'50 pesetas. Para mayor beneficio de los pacientes á fin de que puedan tomar toda la necesaria para ultimar su curación, se expende en esta Farmacia por litros, á 4 pesetas uno, equivalente cada litro á cinco botellas de EMULSION SCOTT. Se prepara también con GLICEROFOSFATOS AL GUAYACOL Y A LA CREOSOTA, sin alterar el precio.

Se vende: Farmacia de su autor, Mayor, 23 y 25, Alicante.

Pianos, Pianolas, Gramófonos

Alquileres: Plaza del Teatro, 4-Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero. Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armoniums y Organos.

PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música. Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubretelados, Aisladores, Musiqueros, Asas, Taburetes, Ruedas para los pianos, Bujías eléctricas, Cajas para embalar pianos, Canelabros luz eléctrica última novedad.

Alquileres, Plaza del Teatro, 4. Alicante

Fotografía J. RIBAS

SAGASTA, 10, PRINCIPAL (ANTES SAN FRANCISCO)

Gabinete montado á la altura de París. Máquina instantánea especial para niños. Salones de pintura. Se hacen ampliaciones, reproducciones, retratos en óleo, lápiz, carbón, bromuro, Caloidina, Platino, Gomas, etc. etc.—Trabajos artísticos de todas clases y precios.

Se retrata en el mismo principal. Laboratorio para aficionados

NOTA.—Se retrata aunque esté neblado ó lloviendo.—Próximamente habrá aparato eléctrico para retratar de noche.

EN VALENCIA

GRAN CAFÉ-RESTAURANT

en el Teatro-Circo de la Exposición

á cargo del alicantino

JOSÉ GARCÍA TEULÉ

Cubiertos variados desde 2'50 pesetas en adelante.

Sandwichs, pordoses, y cuanto concierne al ramo de pastelería.

Exquisitos helados de todas clases y rico café.

Servicio esmerado y trato especial.

También se sirve á la carta.

Es el establecimiento más popular de la Exposición, y en el que con más economía y mejor se come.

GRAN ZAPATERIA

Y

CORTES APARADOS

Especialidad en medidas, perfección, prontitud y economía.

LUIS SIRVENT

Torrijos, 20, ALICANTE

se vende

Una máquina de vapor horizontal, de sesenta caballos, casi nueva, y un locomóvil usada, de ocho caballos.

Darán razón en las oficinas de la Sociedad de las Aguas de Alicante, Alons, número 5.

Se pueden ver estos aparatos en los pozos de dicha sociedad, frente á la estación de Santa Eulalia.

REPASO PARA SEPTIEMBRE

desde el 15 del actual

Antigua Academia de Comercio

López Rodrigo

Barceló, 2, Villavieja.—Alicante

BODEGAS ALICANTINAS

de RICARDO MADRID

VINOS FINOS DE MESA

Clarete y tinto en botella 3/4 litro, desde 0'20 á 0'30 pesetas.—Cántaro de 2 á 3 pesetas.

Valdepeñas extra, en botella 3/4 litro 0'25 pesetas.

Blanco superior, especialidad de la casa, 0'30 pesetas botella.

Clarete superior, en bodega, dos pesetas cántaro.

Grandes existencias en vinos de Jerez desde 1'50 á 6 pesetas botella

Rioja, de todas marcas.

Aceites superiores finos.

Servicio á domicilio

en Barriles y Botellas

SAGASTA. NUMERO 39

La Austriaca

Cervecería y Fábrica de Gaseosas

DE

JUAN SANTAMARIA

Agua de Selta preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con filtro BURON y ESTERILIZADA, con el filtro PASTEUR.

LIMONADA ESPUMOSA.

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Selta y los principios medicinales que con el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1 y Liorna, 1

Servicio á domicilio.

Imprenta de Miguel Sirvent

Rafael Terol, 3.

ALICANTE

Abonos completos

Y PRIMERAS MATERIAS



Riqueza rigurosamente garantizada

Dirigirse en Alicante, JOSE LILLO.

Despacho, plaza de Isabel, II, número 26, bajos.

Almacenes, calle de Pardo Gimeno, (barrio de Benalís).

Los abonos químicos de mayor aceptación hoy en España los son fabricados con

Superfosfatos de CAL alemanes

de la Sociedad Anónima Merck, Harburgo

Representante general en España: HUGO BRAUNER, Alicante.

Despacho: Princesa, 19

Almacen: Quijano, 17

Nitrato de sosa

Representante del Sindicato alemán de sulfato de amoniaco

Venta exclusiva al por mayor

